

关键时刻，还是隔壁老王靠谱

编后

关键时刻，“隔壁老王”竟比丈夫靠谱？这当然不是说丈夫不靠谱啊，就像第一个故事中讲到的，关键时刻，丈夫因为太关心妻子，所以关心则乱。一乱了阵脚，男人也会变得不知所措。而“隔壁老王”因为旁观者，反而能理性理智地帮忙处理问题。我们今天讲的事例，有没有让你对“隔壁老王”的印象大大反转呢？其实嘛，今天你当“隔壁老王”帮助他人，改天，他人也会当“隔壁老王”帮助你啊！女人们来扫左边的二维码讲一讲，你家男人是不是也有这种不如“隔壁老王”的时候呢？

今日女报/凤凰网记者 刘艳
说起“隔壁老王”，一定会跟“喜当爹”（指戴多年绿帽，并给别人养娃的男人——编者注）联系起来。“这孩子不像你啊，是隔壁老王的吧？”这样的玩笑，是男人最不喜欢听到的。“隔壁老王”这个词也已经被黑了，它不一定就指姓王的邻居，所有让别的男人“喜当爹”的邻居，都被称为“隔壁老王”。不过今天，我们要来给这个词“平反”一下。谁说“隔壁老王”就是让人“喜当爹”的？有一些紧急时候，他们比丈夫还靠谱呢。也正因为有不少热心的“隔壁老王”，邻居之间才能那么和睦相处。



制图/潘潘

围城故事 >> 互为“隔壁老王”，五十步笑百步

口述/小丽
(结婚五年，网络客服)

想当初我生孩子的时候，我老公简直就是反面教材，用长沙话讲就是好“挨痂”，不“灵泛”。现在想起来，都觉得好笑，而我老公解释，那是因为他太紧张了。

我是凌晨1点多发作的，但我想应该没这么快生，就继续忍着阵痛，想等天亮再去医院。但疼了两个小时，实在受不了，就把老公踢醒，让他叫车。那时候还没那么流行滴滴打车，他拿着手机不知道怎么办，只一个劲地问我“老婆你没事吧，你疼不疼”，问得我烦死了，对他大吼大骂。邻居听到我声音了，主动来敲门。邻居的欢欢也怀孕了，预产期比我晚两个月。她和她丈夫勇哥一起进来，看到我们这样子，勇哥说

送我们去医院。

勇哥对我老公说：“我先扶她下去，你带好东西下来，我们等你，你尽快啊！”结果，我们才上车，我老公也出现了，什么都没带。我又来气了，大吼他，叫他上去拿。勇哥劝我“你不要吼，留着力气生孩子。我上过课的，产妇生产前都不要大吼大叫，要保存体力。东西也不用拿了，正好我和我老婆准备了一份生产的東西在后尾箱，忘记拿回家了，你们先用。”

看到勇哥如此冷静，我只能说幸好有他。而我老公，全程都一副我不是去生孩子，而是我得了绝症的样子，悲悲切切地不停地问我疼不疼，我真是又好气又感动。

在医院里，也幸亏有勇哥，他联系医生，找床位，而我老公就一直抓着我的手，都把我抓疼了。医生给我检查

后说，我宫口开得快，很快就可以进产房，再等宫口全开就能生了，应该就是一两个小时的事。我那会儿疼得不想说话，但我看到老公那样子，又不放心。他在我耳边说些什么“老婆你放心，我一定会保大的”“老婆你不要剖腹产，我马上去签字”“还有多久才能生啊，急死我了”……

我一个产妇，反倒要安慰这个不用生产的大男人。而我们换好无菌服进产房时，我交待了他一定要拍照，可等我嘶声力竭生完了，他却告诉我，什么也没拍！他忘！记！了！我当时要是有力气，恨不得把他扔出去。

出产房时，勇哥还在，他说就当提前演习一下妻子生娃，反正他妻子也马上要生了。而更让我开心的是，勇哥默默地给我和老公拍了几

张待产的照片，可以用来发朋友圈。

事后我还跟欢欢讲，她老公靠谱。可后来，欢欢提前10天发作，那时勇哥正在外面出差，他没想到妻子会提前这么久生娃，他打飞的也赶不到。欢欢的婆婆敲了我家的门，我因为要带孩子，就让老公送她去医院，交待他要灵活一点，就当还勇哥的人情。我生怕老公做不好的，结果欢欢告诉我，那天幸亏有我老公，不然她和她婆婆都不知道咋办。

我们两家的关系也因此变得很好，我和欢欢现在还会开玩笑说，关键时刻，都是别人家的男人靠谱。其实我们知道，自家男人不是不靠谱，而是他们太关心我们了，关心则乱。而他们两个男人就经常五十步笑百步。

情感微剧场

如果没有我的钱

作者：吕俊锐



我生病，老公把儿子全托给“隔壁老王”

口述/裙子
(结婚四年，电话营销员)

那天我和老公在小区与邻居夫妻进行羽毛球双打，打着打着我的肚子就疼了，站不起来。我老公一开始还以为我装的，继续发球。邻居张铁说：“你还是赶紧扶你老婆去休息吧，最好去医院看看。”老公这才看我，像是真疼，赶紧丢了球拍把我扶回家，也受了我好一阵骂！要不是有张铁，他还继续打球呢！

我躺下休息一会儿有所好转，老公就出去了。我以

为他去接儿子了，就没问，慢慢忍着疼睡着了。后来听到砰砰的声音，知道是老公在做饭。等到他把饭做好叫我吃饭，我问他，儿子呢？他这才敲自己脑袋，忘记接了！

我马上要他打电话问辅导老师。他一拿起手机就看到，有未接电话，也有微信信息。都是之前跟我们打羽毛球的张铁发的，打电话我老公没接，他就发了一个信息。他以为我们看医生去了，就帮我们接了儿子，儿子在他家吃晚饭，和他儿子玩一

阵，8点前送过来。他儿子和我儿子是上同一个跆拳道班。我没好气地骂老公：“幸好有张铁，不然你儿子就要丢了。”

因为我肚子疼不止一两次了，老公就强烈要求我去医院检查，结果是胆结石，并不大，照片上看只有花生的一半，但医生说要做手术。就算做手术，也只是一个很小的手术。我老公吓得跟什么似的，六神无主。最后又是张铁给他打电话，是我们儿子要他打来的，问我们什么时候回家。

老公这才想起来儿子没人管！没想到他居然对张铁说：“我媳妇要做个手术，我们儿子就全权拜托给你了，等我媳妇康复，一定重谢。”我真是憋得好笑，不就是个小小的微创手术吗？急成这样？

不过，幸好那几天有张铁，我儿子才不至于没人管啊！要是我老公生这个病，我肯定能把他和儿子都照顾好，而我生病了，他就得麻烦邻居张铁。他说，这是因为他爱我更多。好吧，这个理由我服了。